

宿松县精神文明建设工作 简 报

“移风易俗”活动专报之十

宿松县文明办编

第三十期

2017年3月30日

本期导读

- ★ 四川通江县政协一行到宿松考察乡贤文化建设
- ★ 安徽铜陵市义安区文明办到宿松考察移风易俗工作
- ★ 山东邹城市唐村镇到宿松参观乡贤文化建设
- ★ 全县乡贤文化工作现场推进会暨道德讲堂总堂活动举行

四川通江县政协一行到宿松考察乡贤文化建设

3月21日至22日，四川省巴中市通江县政协副主席张晓君一行3人，到宿松县考察乡贤文化建设工作。县政协主席叶凤鸣热情接待，县政协副主席张永西和县政协办、县文明办、县乡贤文化研究会负责同志全程陪同。

张晓君一行先后来到程岭乡橙莲村张氏宗祠、洲头乡坝头村家训家规展览馆、金坝村乡贤馆、泗洲村乡贤馆、宿松好人(乡贤)馆、县博物馆、县城市规划展示馆等地实地观摩，并就创新发展乡贤文化的工作机制、经费投入、组织建设等方面问题进行了座谈和深入交流。

在座谈会上，张晓君简要介绍了通江县的基本情况，他指出，通过考察，宿松处处呈现出一派欣欣向荣、生机盎然的景象，备受鼓舞、倍感振奋，特别是在打造乡贤文化品牌工作中，充分激活传统乡贤文化，把乡贤“请出来”、“展出来”、“传开来”、“用起来”、“礼起来”，创新发展乡贤文化工作的成功经验值得学习借鉴。希望两地进一步加强交流，加深友谊，共同发展。

张永西代表县政协对张晓君一行的到来表示热烈的欢迎，并指出，相信两地通过加强交流互鉴和汲取经验，一定能够拓宽视野、开阔思路。希望两地进一步推进交流与合作，取长补短，共同推动乡贤文化工作创新发展。

安徽铜陵市义安区文明办到宿松考察移风易俗工作

3月24日，安徽省铜陵市义安区文明办副主任王华明率考察团一行7人，到宿松县考察移风易俗工作，县委宣传部副部长、文明办主任姜晓蕾陪同。

考察团一行先后来到洲头乡坝头村家训家规展览馆、金坝村乡贤馆、泗洲村乡贤馆、乌池村农民文化乐园等地实地观摩，听取了宿松围绕培育和践行社会主义核心价值观，激活发展传统“乡贤文化”，发挥“新乡贤”的示范引领作用，全面推动移风易俗工作情况的介绍，并对宿松创新发展乡贤文化、推动移风易俗活动、打造农民文化乐园与精神家园的特色做法和典型经验表示赞赏。

姜晓蕾对义安区考察团一行的到来表示欢迎，并希望两地进一步加强沟通对接，在相互学习中深化交流合作，实现优势互补，促进共同发展。

山东邹城市唐村镇到宿松参观乡贤文化建设

3月25日至29日，山东省邹城市唐村镇组织部分党政领导、机关人员、村干部和新乡贤共70余人，到宿松县参观考察乡贤文化和美丽乡村建设工作。

考察团一行在县委宣传部副部长、文明办主任姜晓蕾的陪同

下，先后来到宿松县许岭镇、程岭乡、洲头乡等地行政村，实地观摩乡贤文化和美丽乡村建设情况，并就有关问题与当地进行了深入交流。

29日在安徽大学课堂，姜晓蕾以《依托乡贤文化资源 培养乡土文化人才》为题，从创新发展乡贤文化的重要意义、搭建创新发展乡贤文化的平台、为创新发展乡贤文化提供有力保障等三个方面，图文并茂、深入浅出地为考察团一行进行了讲解和介绍。

考察团一行认为，通过参观学习，开阔了眼界，增长了见识，创新了思维，拓展了思路，更重要的是使大家进一步提高了对乡贤文化工作的认识。纷纷表示，将结合本地实际，认真消化吸收先进经验，理清发展思路，将宿松创新发展乡贤治理模式的有益经验运用到工作中去，用实功，出实招，求实效。

宿松县乡贤文化工作现场推进会 暨“乡贤文化进礼堂”主题道德讲堂总堂活动举行

3月28日上午，宿松县乡贤文化工作现场推进会暨“乡贤文化进礼堂”主题道德讲堂总堂活动在洲头乡金坝村礼堂举行。县委常委、县委办主任、县委宣传部部长石承抚出席活动并讲话。

会上，石承抚首先对活动的圆满举行表示祝贺，他指出，近年来，全县围绕培育和践行社会主义核心价值观，激活并发展传统“乡贤文化”，发挥“新乡贤”的示范引领作用，进行了一些

有益的研究和探索，创新发展“乡贤文化”工作经验在全国、全省交流，并得到中央、省、市媒体的广泛宣传和推介。就创新发展乡贤文化工作，他强调，要紧紧围绕中办、国办《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》和县委办、县政府办《宿松县创新发展“乡贤文化”的实施意见》，积极搭建组织架构，成立各级乡贤组织，建好乡贤文化研究阵地，逐步建立乡镇级、村级乡贤馆，健全完善工作机制，精心组织各项研究活动，让尊崇“乡贤精神”在全社会持续发酵、蔚然成风。一要加强宣传传播，增强全民认同，积极营造浓厚的“崇德尚贤”氛围。二要开展实践活动，培育乡贤文化，颂传“古贤”、引进“今贤”、培育“新贤”，让乡贤的嘉言懿行垂范乡里。三要搭建工作平台，服务广大群众，鼓励和支持不同领域乡贤支持乡村建设和发展。四要出台配套措施，强化服务保障，发挥乡镇政府的主导作用，加大政策支持，发挥乡贤的示范引领作用。

县乡贤文化研究会会长方济仁以《认真开展乡贤文化工作实践活动》为题在会上作了报告，他指出，乡贤文化研究是项新的工作，没有借鉴，要靠探索，总的是以培育和践行社会主义核心价值观为根本任务，当前重点是推进道德教育和乡贤文化实践活动。要按照县委、县政府统一部署要求，建立健全体制机制，成立各级乡贤组织；要从抓点切入、以点带面、逐步推开，深入开展各项实践活动。方济仁还就县乡贤文化研究会2017年工作任务、稿件搜集、乡贤文化丛书编辑出版、会刊发行、活动经费筹备等

方面工作作了重点安排。

会议由县委宣传部副部长、文明办主任姜晓蕾主持，并就 2017 年有关工作进行了部署安排。会上，县乡贤文化研究会会长方济仁给洲头乡分会进行了授牌，洲头乡党委副书记、乡长汪勇作了乡贤文化工作经验介绍。

会前，全体人员参观了洲头乡坝头村家训家规展览馆、金坝村乡贤馆，会后参观了泗洲村乡贤馆。

此次活动由县文明委主办，县委宣传部、县文明办和洲头乡党委、人民政府承办。各乡镇党委宣传委员，县经开区、东北新城分管精神文明建设工作负责同志，县乡贤文化研究会理事，县乡贤文化研究会洲头乡分会全体成员及洲头乡机关干部参加活动。

报：省文明办，市文明办，县文明委政委、主任、副主任。

发：各乡镇、县直各单位。
